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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.56 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden ezó után 
3 filL Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Csökken az adó.
— máj. 9.

Legolcsóbb, legutszélibb ellen- 
véki hangzatos jelszó volt min- 
dig, hogy „nem adózunk.* A kor- 
Asztaloknál mindig ezzel lehe- 
tett leghatásosabb szavallatokat 
tartani az alsóbb néprétegek ke­
veset fontolgató, hiszékeny töme­
geinek. Előre kellett persze bo- 
csatani mindenkor azt az elkop* 
tatutt, közismert rikkantást is, 
hogy’az átkos kormány megint 
emeli az adókat.

A mai ellenzék nem lelkiis­
meretesebb a réginél. Csak talán 
ügyetlenebb és elliamarkodottabb. 
Mert ez már nemcsak az alsóbb 
néprétegek hiszékenységére pá­
lyázik, hanem az u. u. önálló 
keresettel biró műveltebb osztá­
lyok megriasztását tűzte ki célul 
a napi sajtóban legutóbb rava­
szul elhelyezett ama híresztelé­
sekkel, hogy a kormány a III 
osztályú kereseti adó kivetésénél 
horribilis emeléseket tervez. — 
200 - 300 százalékos adóemelé­
sekről beszéltek, mondván, hogy 
ez azért szükséges, mert a bud- 
getben mutatkozó 40 milliós 
többletet csak ezen az utón le 
hét behozni.

Teleszky János pénzügymi­
niszter hamarosan rácáfolt ezekre

I ZEHPiM TARCAJA.

Pusztán.
Irta: S. Löw Róza.

Nem dalolom költőmmel: Pusz­
tán születtem, pusztán lakom én; 
nincs feleségem csak úgy élek én 
stb. Nagy némán hallgatok, hallga­
tok. A rámboruló ég kékségébe mé­
lyed tekintetem. A fehéren ragyogó 
felhőkig ér vágyam, fohászom, forró 
bánkódásom. Es amint a természet e 
szépségében fürdik meg lelkem, meg­
tisztulva bűntől, szenvedélytől, isten- 
káromlástól, a lét fölötti zúgolódás­
ul, egyszeribe meleg lesz szivem tá­
ján, nagyot dobban gyermeki imá- 

tó elfelejtő szivem, mélyet, ne­
hezet sóhajt meggyötört lelkem és — 
jueleg bő könyek permetező esőként 
hullanak csendesen leszivárogva or- 

Halkan, nagyokat mesélve, de 
kunnyitve is, hullanak, hullanak . . . 
i . Bánat, te megülő terhe fogékony 
‘éleknek 1 Te idegölő gyilkosa gyönge 
tervezetnek, hóhérja szerető szívnek. 
- em szégyenled alacsony hitványsá- 
8oa, Nagyképüsködve sorsnak titu- 
,a va Boagad és vért szíva, arcrózsá- 
al tópve, deli alakokat tiporva, győz- 

' győzöl. Hitvány győzelem 1 Nyo- 
°riiit babér I Nem örvendezel tisz-

a roszhiszemüen kifuudált kósza 
hírekre, melyeknek csak az volt 
a céljuk, hogy megnehezítsék a 
kormány helyzetét és hogy han­
gulatot keltsenek a kormány és 
többség politikája ellen az adózó 
közönség körében.

Teleszky pénzügyminiszter elő 
adása szerint az igazság az, hogy 
a múlt évi és idei adókivetés 
számadatainak összehasonlítása 
szerint nemhogy adóemelés, ha­
nem inkább adócsökkeués tör­
tént.

A helyzet ugyanis a követ­
kező : az adókivetések a pénz­
ügyi hatóságok javaslatai alapján 
készülnek. Magát a kivetést pe­
dig a polgárokból alakított ön- 
kormányzati testületek: a kivető 
bizottság és a felszólamlás! bizott­
ság intézik. A pénzügyi hatóság 
javaslatait tehát nem szabad össze­
téveszteni magával a kivetett 
adóval, hanem össze kell hason­
lítani a múlt évi hatósági javas­
lattal. Ha ezt tesszük, akkor azt 
látjuk, hogy például Budapesten 
az idei adókivetési javaslat 
7.900,000 korona, az utolsó ki­
vetés alkalmával pedig, vagyis 
1911-ben a javaslat 8.984,000 
koronáról szól. Tehát az idei ja­
vaslat nemhogy több volna, hanem 
ellenkezőleg 84,000 koronával 
kevesebb, mint az előző kivetés 
alkalmával volt. És ez is még

csak javaslat, nem végleges meg­
állapodás. Tehát adóemelésről be­
szélni egyenesen csak a közönség 
megtévesztésére kieszelt rosszhi­
szeműség, annál is inkább, mert 
hivatalosan beszerzett adatokból 
bizonyítja a pénzügyminiszter, 
hogy a budapesti adókivető bi­
zottságok a pénzügyi hatóságok 
javaslatait is 24%-kal csökken­
tették.

És hogy nem csak Budapes­
ten, hanem az egész országban 
a 111. osztályú kereseti adókive­
tésnél nem adóemelés lesz, ha­
nem inkább adócsökkenés, azt a 
pénzügyminiszter megint szám­
adatokkal bizonyítja. Magából a 
költségvetésből. Míg ugyanis a 
múlt, 1913-ik esztendei kivetés 
eredménye 64.600,000 korona 
volt, addig az idei 1914—15 évi 
költségvetésben Összes kereseti 
adó címén csak 59.200,000 ko­
rona van előirányozva, tehát 
5.400,000 koronával kevesebb, 
mint az előző esztendőben.

Hát ez már csak nem adó­
emelés ?

Azt hisszük ezek a számada­
tok megnyugtathatják a közön­
séget, hogy mindazok a hiób-hi- 
rek, melyek az ellenzéki sajtó­
orgánumokban célzatosan szárny­
ra keltek és amelyeket a pénz­
ügyminiszter oly pregnáns igaz­
sággal megcáfolt, hitelt nem ér­

demlő kitalálások és legfölebb 
arra valók, hogy a választópol­
gárok ismét azzal a kérdéssel 
álljanak az ellenzéki képviselők 
elé : ha komolyan hitték az urak 
azt, amit hirdettek, miért nem 
siettek az állítólagos sérelmek 
elkövetésének megakadályozá­
sára oda, ahol az ilyen sérelmek 
legnyomatékosabban megbeszél­
hetek ? Miért nem mentek be az 
urak a pénzügyi költségvetés 
tárgyalására az ország házába ?

— máj. 9.
Két uj kormánypárti mandátum.

Kassán is, Nagykitindán is csütör­
tökön volt a képviselőválasztás. Kas­
sán Vargha Gyula kereskedelmi ál­
lamtitkár mérkőzött Szalay László 
nyugalmaz, koalíciós főispánnal, egyik 
abauji kerület függetlenségi képvi­
selőjével, Nagykikindán Tobakovics 
Miklós miniszteri tanácsos volt a 
muukc-párt jelöltje és Polit Mihály 
szerb nemzetiségi párti az ellenjelölt, 
akit köztudomás szerint a független­
ségi párt és a többi koalíciós frakció 
is támogatott. Mind a két helyen 
nagy volt a harci lárma. Különösen 
Kassán, ahol a szövetkezett ellenzék 
részéről Apponyi Albert gróf, Károlyi 
Mihály gróf is résztvatt a korteske­
désben. Szerdán egész sereg ellenzéki 
képviselő érkezett Kassára. A válasz­
tást Kriebei Edgár helyet, polgármes­
ter, választási elnök vezette. Eleinte 
meglehetős egyenletes volt a szava­
zók jömege, delben azonban már na­
gyon látszott, hogy az ellenzék pró­
fétái rosszul számítottak. A választás

teletnek. Mindenki kerül irtózattal, 
iszonyattal. Félünk tőled, mint kis 
csibéim a vért, életet szopó vad ma­
dártól. De nem becsülünk. Sem mint 
megtérítő mesterünk, sem mint fé­
nyi tő biráuk. Csak rongy, sorsadta 
bánat vagy sötét, barázdás, csut áb- 
rázat. Van feletted egy fényességét 
maga körül árasztó, láthatatlan lény, 
aki ott kandikál ragyogón tündöklő 
kékségeken, aranyos csillagzaton, ho u- 
világos fehérségen, imádott színeken 
keresztül, melyek úgy meghatnak, 
mint édes anyám kék, nedves tenyu,
mosolygós szeme. . ,

Biztatón, megnyugtatón, min,na 
szólna snepfnek vadul sikongó szava, 
kakukszó hangossága, messze felet­
tem repülő sas sikolya mogul. ie 
kicsi, gyönge, kishitű asszonyember. 
Ki csalódottságod bánatában, káosz 
tottságod fájdalmában tagadtad a ter­mészet és urát. Te ki imént nagy 
hangon, határozottan álhtád. Nmcs e
földön e test megszűnésével tovább
semmi. Lélek? Mi az? Az élet a tett­
ben, az élő szervek, ösztönök szívben, 
asvban Ha megszűntem lenni, lel 
£fm1s megszűnt lenni .Itt * ■ 
életben. Lelkem csak addig. éea célb ^ 
élt hogy szenvedhessen, tűi u 
szerencsétlen testnek Mert Odd -d,
tested lelkeddel együtt eJ-a szen

Szenzácziót

enyhült fájdalmad merevsége és sze­
medben reménynek fénye csillog ér­
zésnek harmatán keresztül, ahogy 
könyörögve a magasba irányul tekin­
teted. ,

így én — és imádkozom . . . Es 
megnyugszom.
Előkerül múzsám. Ki az a múzsa r 

A kedély, mondja örök eszményem ; 
imádott Jókaim: „Ha a kedély me­
leg napja nem süt a földre, hiába 
termékeny az, a virág csirája nem 
tör ki belőle.44 Nekem az Írás nem 
domíniumom, nyájam, tőkepénzem, 
mint neki, csak lelkiszükségletem, 
magános órák halotti csöndjében, 
pusztának árvaságában. Mikor csak 
lelki, szellemi életem, képzeletem me­
rész álmokat sző,bátran, szabadon, mint 
a sasmadár. Száll is szerte messze 
távolokban, hol drága lelkek laknak, 
élnek, társulva szellemükkel, szerető 
lelkűkkel, imádó szivükkel. Mert ha 
élünk, szeretnünk, imádnunk kell. 
Nemcsak valakit; többeket. Egész 
családot minden ágával. Minden ágá­
nak minden csepp rügyével. Mily 
édes, hogy minden virágosa, rügyecs- 
ke, minden termő fának koronája vi­
szont szeret. Ezt nevezik családi bol­
dogságnak. Mindegyik rám nézve a 
legdrágább. Mindegyiknek én vagyok 
a legbecsesebb. Hát tudom kiért, mi­
nek vagyok. A szeretet e viruló vi­
szonynak éltető napsugara, mely táp­
lál bennünket természetes örökhív

melegével. így szép az édeske, ahogy 
kedvenc Vay Sándorom nevezi édes­
anyját. Edeskel Ahogy égi áldásnak 
fényét hordod szemedben, lelked tük­
rében, biztató mosolyt, Istenbe vetett 
bizalmat, hitet árasztva belém, látod, 
tudod, ugy-e szeretet nélkül élni, len­
ni, Írni, de még fizikai munkát sem 
tudok végezni. Kell, vezesse terhet 
cipelő karom, gondot cipelő lelkem, 
a gondolat: Érte, értük teszem. A 
jóvoltukórt, a békés nyugodalmukért, 
a testük-lelkük kényeiméért. A min­
denféle igényükért, szükségletükért. 
Mert szegény magamért csak egyet 
találnék a legérdemesebbnek, kicsi 
gömbölyű nyilat röpLeni a szenvedő 
agyba. Mivelhogy az csupán szenve­
désre teremtetett. De lennünk kell a 
másikért, a drágábbért.

Akiért felvesszük az élet harcát, 
a munka szerszámát is belevágjuk 
fejszénk bármily kemény fába. A sze­
retet mindent megpuhit. Minden ut 
rögét simára töri. Minden napnak 
keservét édes hálaimába önti. A sze­
retet az, ami minden gyarlóság felé 
emel. Minden sötétséget világitó fény­
nyel bevon. Minden ürességet betölt, 
így én, lelkemet is, ahogy régi sze­
retett helyeket keresek fel: csak sze­
rény, pici diványsarok, melyen ket- 
tecskén kuksoltunk téli estén bele­
merengve tűz piros orcájába, egymást 
átölelve, szép jövőről reménykedve. 
Hogy nem jött a szép, a jó ! ? Alom-

melyek már Földes cipöáruházába
KivánatrCárjegyzéket küldök. *

czipőujüonságok,
megérkeztek.

Sátoraljaújhely, Főtér. - \Ü li ;% ÁLLJ
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eredményét este félkilenckor hirdették 
ki. Vargha Gyula államtitkárra 16o3 
szavazatot adtak le, Szalay László, a 
pedig 950 ef. Vargha Gyula aí/am
titkárt tehát 703 szavazattöbbség­
gel Kassa város országgyűlési kép­
viselőjévé választották-- Tabakovica
Miklós munkapárti jelöltet 444 sz 
többséggel képviselővé választották 
A képviselőért Bayer Alajos ügyvéd 
vezetésével küldöttség ment s Hauser 
Károlv báró választási elnök a \\ 
lasztóközonség ovációi közben adta át 
a mandátumot. — A nemzeti mun' 
párt országos körében csütörtökön 
este nagy örömmel tárgyalták a part
két győzelmét.

Schack Béla
főigazgató lijhelyben.

.jj
Kritika a városi kereskedelmiről.

A tanulmányi állapot: 
kitűnő; az elhelyezés és 
felszerelés: botrányosak.

Szerdán Ujhelybe érkezett Schack 
Béla, a kereskedelmi iskolák főigaz­
gatója s meglátogatta és tüzetesen 
megvizsgálta a városi kereskedelmi 
iskolát. Ez a vizsgálat mig egyrészt 
örvendetes és megnyugtató eredményt 
hozott a tekintetben számunkra, hogy 
kereskedelmi iskolánk, dacára mos­
toha viszonyainak, mégis kiválóan 
teljesiti hivatását s tanulmányi szem­
pontból magas színvonalon áll, más­
részt ismét igazolta, amit már több­
ször megirt a „Zemplén/ hogy az 
iskola elhelyezése és felszerelése a 
jelenlegi kezdetleges állapotban tart­
hatatlan s e tekintetben a legsürgő­
sebben intézkedni kell.

A főigazgató, aki minden osz­
tályban megjelent a tanórákon, a leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki az 
igazgatóságnak és a tanári karnak a nö ■ 
vendékek előmenetele és általában az 
iskola vezetése s színvonala tekinte-

nak édes volt, Édeske! Hogy loptad 
ki sorra titkaim, vágyaim, ábrándim, 
életideáljaim ajkaimra “és zengted 
hozzá biztató da'od : Szép lesz élted 
mindenkoron, mert örökös a szerete­
ted, mint lelked ifjúsága! Lestem bű­
vös szavad, hittem életnek Ígéretét. 
Már, tüstént akartam a nagy elérhe­
tetlen boldogságot. Mohóságomban 
elpityeredtem. Megfürdött könyem a 
könyedben, lelkem a lelkedbeu. Bol­
dog szomorúság volt az Édeske! Va­
rázslatos rózsaszínű mámor vont rá 
szivárvány szinü álmot. Kezem a ke­
zed el nem engedé. Szeretet forrasz­
totta igygyé szivünk. Értem búsla­
kodtál, érted vert szivem híven. Gon­
dolatod enyémet ölelte, kereste, meg­
találta. Nem hiányzott az üresen 
kongó, hangos szó.

Némaságunk beszélt ékesen kö 
zös megértésről, egy akaratról. Vidí­
tani, kímélni akartalak mindig. Óvni 
széltől, bajtól. Mégis megrendítő he­
vesen rádboru’tam, fájdalmam teljes 
szenvedélyében zokogva, imádott ar­
cod hőn csókolva: Miért nem együtt 
tölthetjük életünk ! Miért, hogy együtt 
nem róhatjuk életünk utaitl Miért 
kell egyre válnunk. Mindig egymást 
űznünk. Soha meg nem nyugodnunk. 
Alig hogy a viszontlátás örömét meg­
mertük, ott lebzsel nyomában az el­
válás fájdalma. Mert az élet ilyen — 
mondod — válásokból áll, mig égé­

lében. Kijelentette azonban, hogy az 
iskola elhelyezése és felszerelése hal­
latlanul primitív, az ember kullurér- 
zékét sérti; sehol az országban . yen 
szánalmas állapotban nines egy felső 
kereskedelmi iskola sem.

Schack Béla tiszteletét tette 
Meczner Gyula főispánnál is, továbbá 
felkereste Székely Élek h. polgár- 
mestert s velük is közölte az iskolá­
ban szerzett tapasztalatait s megbe­
szélést folytatott az állapotok rendbe­
hozására nézve. A városnál kijelen­
tette, hogy a jelenlegi állapot meg­
változtatását a kultuszkormány ne­
vében követeli; viszont azonban azt 
is megígérte, hogy személyesen el 
fog járni a minisztériumban az iránt, 
hogy a kormány a lehető legmesszebb­
menő támogatást nyújtsa a városnak 
a kereskedelmi iskola felépítése és 
fenntartása tekintetében.

A főigazgató látogatását minden 
irányban nagyon örvendetesnek tart­
juk ; azért is, mert véleménye hízelgő 
az iskola vezetésére és tanári karára, 
de azért is, mert most már remélni 
lehet, hogy a kereskedelmi iskola rég 
sürgetett végleges elhelyezése, az uj 
épület felemelése nem sokáig késhe­
tik. Ez pedig nemcsak az iskola 
szempontjából halaszthatatlan szük­
ségesség, de a város fejlődése s a 
városszépítés tekintetében is fontos.

A városnak most már igazán 
nincs mit halogatni ezt a kérdést. 
Az iskola most már egy teljesen ki­
fejlődött, sőt, mint a főigazgató vizs­
gálatának eredményéből látjuk, jól 
bevált intézmény: vétek volna ezt 
tovább a jelenlegi állapotban sanyar­
gatni ; sürgősen meg kell adni a mó­
dot és lehetőséget arra, hogy az is­
kola méltó keretek között fejlődhes­
sék tovább.

enyasszonyi helengyéh
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

szén el nem hagy. A szeretet szent 
akaratosságávai erősítem, hogy elér­
hetetlen távolságra, ha örökre elvá­
lasztana az élet, képedet idevonom, 
kedves alakoddal, hangoddal, szavad­
dal, minden mozdulatoddal. Látom 
az ajkad, mely nyílik felém. Látom 
a szemed, mely ragyog elém. Forró 
csókjaimmal csukom le. Hő imáda­
tomtól eláll meleg, édes szavad, öle­
lem drága, szerető lelked; értem való 
imádban kulcsoló ujjaidra könyes 
csókjaim tapasztom. Jólesően érzem 
a szeretet szent, boldogító áhítatát, 
tiszta, égi gyönyörűségét. Csodálatos, 
igézetes varázshatalmát. És — vissza­
tér régi teljes „gyermekkori" hitem. 
Bevésve régi mondásod: Hit, remény 
és szeretet boldogítsa szivedet stb. 
Ez emlékkel hunyom le szemem 
édesded alvásra, hogy alvó álmomban 
megismétlődjék idillem, melyben ál­
modva élem boldog éltem.

Zöldszinü, brazíliai szerencsebo­
gárkát őrzök amulettül, babonás kö­
vetkezetességgel. Küldőjét, ha most 
láthatnám 1 Drága fejét cirógató ke­
zem közé vonhatnám 1 Egyetlen ha- 
jaszála sem maradna csókolatlan, 
bármily ezüstösek. Igaz Kiss Arnold 
refrainje: Legforróbbak a csókolatlan 
csókok. Legégetőbbek az el nem sirt 
könyek.

Aszfaltozás előtt
A h. polgármester ez év
végéig beígéri az asz­
faltjárdák elkészítését.

©

Az utcák rendbehozatala.
— máj. 9.

Egyenesen szenzációsnak kell 
neveznünk a város h. polgármeste­
rének a „Zemplén" tudósítója előtt 
tett kijelentését, amely szerint

1914. év végéig Ujhely utcáin 
készen lesznek az aszfaltjárdák, 
egészen uj szint, uj képet fog nyerni 
a város, a kocsiutak kövezetét is 
rendbehozzák s ezzel Ujhely belép 
a modern városok sorába.

Ha a kijelentések megvalósulnak, 
akkor Székely Elek h. polgármester­
nek ez lesz a legnagyobb dicsősége s 
ez lesz az elégtétele mindazokkal a 
támadásokkal szemben, melyek az 
utóbbi időben is érték. A magunk 
részéről ugyan, bár teljesen meg va­
gyunk győződve a b. polgármester 
kijelentéseinek jóhiszeműségéről, e ha­
tározott kijelentések dacára is még 
mindig nem mernénk fogadásba bo­
csátkozni arra, hogy az utcaügy tény­
leg hamarosan rendbejön.

Ugyanis tudjuk a múltból, hogy 
az aszfaltirozás és az utca kövezés 
megkezdése ellen mindig azt az ér­
vet szegezték, hogy ezt csak a csa­
tornázással együttesen lehet végre­
hajtani, mert másképen a munkála­
tok dupla költségbe kerülnek. Tudo­
másunk szerint az egyik illetékes 
tényezőnek, a városi mérnökségnek 
most is az a nézete, hogy az utcák 
rendbehozatalának mostani megoldása 
igen sok tulkiadást okozna, mert a 
csatornázás alkalmával az utcákat, 
sőt egyes helyeken az aszfalt gyalog­
járót is fel kell majd bontani, amivel 
nagyon sok javítási költség merül fel.

Már pedig a csatornázás még na­
gyon messzinek látszik, mert ez idő- 
szerint például szó se hallatszik róla 
s igy a kövezésnek s aszfaltozásnak 
odáig elhalasztása eo ipso a polgár- 
mester reményeinek megsemmisülé­
sét vonná maga után.

Mi ezt, még ha alaposnak fogad­
nék is el a mérnökség aggályát, 
semmiesetre sem helyeselhetnék, mert 
elvégre az újhelyi utcák állapota már 
igazán tarthatatlan s ennek a kér­
désnek megoldása, ha áldozatokkal is 
jár, a legsürgősebb feladata a vá­
rosnak.

Ezért reméljük, hogy ezúttal ta­
lán a képviselőtestület és a felsőbb 
fórumnak is a lehető legsürgősebb 
intézkedéseket fogják megtenni és a 
kérdés nem laposodik el ismét, mint 
már néhányszor történt.

A képviselőtestületnek már e hó­
nap folyamán módjában lesz a maga 
határozatát meghozni. Május 15-én 
lejár a határidő, ameddig az aszfalt 
gyárak a kb. 250,000 korona költ­
séggel végrehajtandó aszfaltozási mun­
kálatokra ajánlataikat beadhatják s e 
határnap után a h. polgármester sür­
gősen a közgyűlés elé terjeszti az 
ügyet, hogy határozzon az ajánlatok 
elfogadása s a munkálatok megkez 
dése tárgyában.

Eddig már több ajánlat érkezett 
be. A pénzügyi kérdés nem okoz kü­
lönösebb nehézséget, mert a pályázat 
úgy szól, hogy a vállalati összeget 
amortizáció utján, évi törlesztéssel 
űzeti ki a város.

Az aszfaltirozással kapcsolatosan 
az úttestek, kocsiutak kövezését is 
tervez* ami szintén végtelenül szük­
séges ahhoz, hogy Ujhely végre iga­

zán váró sias színezetet 
kocsiutak rendbehozataiánáí!p;on' A 
segélyre is számit a város' *°rQlácb 
ben vármegyénk főispánja 
hogy a kormánynál közben 
az állami kőbányákból burkolt l4r* 
nak a város rendelkezésére b0c?^
iránt. ■isi

elasztikus
cipősarok

figyelje
meg

flz Ungvár-pincék
rendezése.

Kiépítik az odavezető uta­
kat. - A hozzájárulási arány.
— A közbiztonság érdeké­
ben tett Intézkedések.

e

A polgármester határozata
— máj. 9.

Az érdekeltséggel együtt való 
hosszú és beható tanácskozások után 
Székely Elek h. polgármester most 
hozta meg határozatát az ungvári- 
pincékhez vezető utak kiépítése s az 
e tárgygyal kapcsolatos többi kérdé­
sek ügyében. Ez a határozat egy rég 
húzódó s a városi polgárság nagy 
részére nézve kiváló fontosságú ügy 
elintézését jelenti.

Tudvalevő, hogy az Ungvar-pm- 
cókhez vezető utak jelenlegi állapota 
tarthatatlan, az azokon való közleke­
dés életveszélyes. Azonkívül rendkí­
vül gyenge lábon állott e teru^ 
közbiztonsága s az utóbbi iát en 
mind gyakrabban előfordult pm 
feltörések miatt a pinoetulajdonosox 
állandó aggodalomban lehettek síe­
lői, hogy melyik éjszakán tosztja
ki pincéjüket. . ,

Mindezeken a bajokon seg 
természetesen pónzáldozaíba er 
épen a szükséges költségekhez 
hozzájárulás aránya szolgált 
tanácskozás tárgyául. . , meí-

Az érdekeltek tárgyalásai és meg 
állapodásai alapján most a m 
tes polgármester az Ungv 
és azok feletti szőlőkig .
utak rendbeszedését és P‘n ej
tetését elrendelte. Elrendelte ez
kapcsolatosan a pincék lU*aLfíterijie- 
nak, nemkülönben azon sz löt 
tek, parlagok és szántóföldé*: 
doujogának, illetve i tuJaJ “ a ki*
megállapítását, a meg,
építendő utakon közelíthető* 
vagyis a Kis- és Nagyczepr > {|g.
Felsőmocsár dülőkbeni eze 
nők tulajdonjogának, “fet Svábbá 8 
nozainak megállapítását, a j0gi 
pincék hosszának felmérés
munkák keresztülvitelével

Hol szerezzük be Süt'mi ifi riíein tdkIjr “ * ü sátorauáíW
koe8ikeD6cs/hal^r:gép0^gJ^^^i^z^PP^».^^ökrtoi^ezüst- és mindennemű fémtfsztUó^paszták^és1 fobadifkok/Bzivacs,, mosdósz/ppwwkf^^O

4éka ^eexenaeléBeket ^ mindennemű a háztartásban és gazdaságban szükség
^ 66zk4zS1< 10 koronás rendelésnél bérmentve ezóJü*

Május
-------- Tiszti ügyészt
Artbur f * anatositásával

űM^r/zjtábozJképc'st,|

ceeprifnsok az építési J
b ij-tokOSOk ituéA
lü°/o kai J^uluakik bork 
WtJ foglalkoznak 307. kJ
SSk#ig W/s-tal köJ 

járU Megjegyzi a polgárai
ha e^ n munkálat kérészi 
unek Panasza, vagy ej
1 akadályba ütközni 

közölt vezető utakat éltJ 
k0 Ugyancsak az érdéi 
rozatához képest elrendeli 
var-pincék éjjeli nyáron
gél 5 óráig, télen d. u. 4l
Li 8 óráig őriztetését esi
május 15 * napjától kezd
alkalmazását, rn'hez ktd 
az adóügyosztályt, bogi
(iandó 2 őr fizetésének • 
?ommak kivetését a 
arány szerint készítse d 
évi május hó 15 én múl
Gondoskodott továbbá aj 
félfogadásáról és kötelei 
a rendőrkapitánynak, hol
ör működését a rendőrséi 
őriztesse s ha hanyagsál 
tatlanság, vagy bármi ni 
Jenők panasz emeltetnér 
nal jelentse. I

Végül az Ungvár-pl 
tén mindennemű állatod 
uyasoknak legeltetését el 
bogy e tilalom ellen vél 
ben a legszigorúbban fd

RESTI
rég be vám

Próbadobozokat, valaJ 
röpiratot a gyermek) 

díjtalanul küld a HENj 
cég, WIEN, I., Biberj

HIRE
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[Az újhelyi háztartási tani 
nőjének kiiünteJ

A nemes értele 
nizmus hívei bizonj 
gadják a hirt, hogy t 
aki eredményes es 
moly munkában tölt 
lyes érdemrendet ka 
ménj tói.

De nagy rokoi 
kitüntetés híre Ujht 
társadalma jól ism 
urcő működését, m 
amher Mária az U 
éven át megtartott 
lyamok igazgatónője

A kitüntetett í 
a földművelésügyi n 
°sztou gazdasági női 
akl rendkívüli em 
számos év óta a nő 
egyszerűbb nő igazi 

gyermekeit, í
rabban maga is ilye 

majd a mini 
t ez időszerin 
1 ,,ák> tanfolyamok 
[elkes kitartással. 1 

k a háztartási ta

Természetes
igea ttditő aj

k^paté mindent!
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Arthur * utasával pedig Kolos 
munkák főmérnököt bízta meg. 
?áűdor 8éfaV kiépítési költségeinek
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idézésé.
lavezető uta­

lási arány, 
íaág érdeke­
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ír határozata
— máj. 9.

egei együtt való 
anácskozások után 
bolgármester most 
tatát az ungvári­
nak kiépítése s az 
latos többi kórdó- 
határozat egy rég 

polgárság nagy 
ló fontosságú ügy

;y az Ungvár-pin- 
jelenlegi állapota 

kon való közleke- 
\zonkivül rendki- 

állott e terület 
az utóbbi időben 

előfordult pince-
pincetulajdonosok

bari lehettek a fs* 
éjszakán fosztják

-aló

AZ “"7oriinvát — az érdekelt- 
képest, - úgy ál- 

síg toar“ et. hoev a Kis- és Nagy- 
lapította oiet ^elsömoesár dulőbem
czePre- , aZ építési költségekhez 
^Hárulnak hozzá, azon pince­
it/ 6 tttl1 Jl\. akife borkereskedéssel 
tárulkoznak 30% kai borkeres- 
j^J°pgJg tiO°/o-kal kötelesek hozzá-

j^uini- . p0]gármester, hogy
munkálat keresztülvitele bár­

tana*-vagy előterjesztése 
ifi akadályba ütköznék, a pincék 
Í Jft vezető utakat eltogja záratnt. 
iÖ Ugyancsak az érdekeltség hatá­

rhoz képest elrendelte az Ung- 
éjjeli nyáron 8 órától reg- 

Tdf"? óráig télen d. u. 4 órától reg- 
-ei a óráig’ őriztetését és pedig 1914.
4e\ ' 15 fk napjától kezdödőleg 2 őr

ní'bez képest felh.vta 
7 adóügyosztályt, hogy a íeifoga- 

1 Jó 2 őr fizetésének évi 1200 ko­
pnának kivetését a hozzájárulási 
Jy sprint készítse el, azt folyó 

", %;U5 hó 15 én mutassa be. —
Gondoskodott továbbá az éjjeli őrök
•-fogadásáról és kötelességévé tette 
a rendőrkapitánynak, hogy a 2 éjjeli 
Cr működését a rendőrség által ellen­
őriztesse s ha hanyagság, megbízha­
tatlanság, vagy bármi más ókból el- 
,enök panasz emeltetnék, azt azon­
nal jelentse. ,

Végül az Ungvár-pincék terüle­
tén mindennemű állatoknak és szár­
asoknak legeltetését eltiltotta azzal, 
hogy e tilalom ellen vétőkkel szem­
ben a legsz gombban fognak eljárni.

rég bevált] mi V

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Bibcrstrasse 1520.

HÍREK.

újhelyiek, akik már két éven át ta­
núi vo'tunk e munkának, jól tudjuk.
A modern alapokon nyugvó intézmé­
nyek a minimálisan olcsó és Ízletes 
eledel elkészítésétől kezdve minden 
egyéb hasznosra, praktikus dolgokra 
megtanítják a lányokat és az elért ered­
mény máris meglepő. A kitüntetett 
urinő a gazdasági szakirodalom terén 
is szorgalmasan működik és németül, 
franciául Írott könyvei külföldön nép­
szerűségnek örvendenek. Számos kül 
országi kongresszuson képviselte a 
magyar államot és idegen nyelven 
tartott előadásaival mindenkor feltü 
nést keltett. Különösen Belgium’-an 
volt nagy sikere, ahol annyira mél­
tányolták módszereit, hogy kitünte­
tésre ajánlották. A napokban azután 
a bécsi belga nagykövetség utján 
megkapta a belga mezőgazdasági ér­
demrend első osztályára vonatkozó 
oklevelet és jelvényt, amelyet a balga 
király adományozott neki. Az oklevél 
díszes és terjedelmes irat, a jelvény 
pedig, mely zománcozott keret, finom 
ötvösmunka.

— A honvédkei ületi parancsnok 
Ujkelyben. Magas vendége volt teg­
napelőtt az újhelyi helyőrségnek. 
Szerdán este érkezett ide Iladty Imre 
altábornagy, kassai honvédkei ületi 
parancsnok, itt töltötte a csütörtöki 
napot s szemlét tartott a helyőrség 
felett.

— Uj jogtudor. Csikmói Buday 
Sándort ma avatták Kolozsvárott az 
összes jogtudományok doktorává cam 
iaude.

— Halálozás. Mint részvéttel érte­
sülünk, liptó szent-iváni Szent-Ivány 
László, Zemplénvármegye törv.-haló 
sági bizottsági tagja, május 7-én éle­
tének 71-ik évében elhunyt. A bol­
dogult földi maradványa vasárnap, 
május hó 10-én délelőtt 11 órakor 
fog" a római katholikus egyház szer­
tartása szerint a múiczai családi sír­
boltban örök nyugalomra helyeztetni. 
Halálát kiterjedt és előkelő rokonság 
gyászolja.

Erdődi gróf Páiffy Daun Vilmos 
teanoi herceg és neje szül. gr. Nugent 
Eleonóra, valamint vásárosnaményi 
és nagylónyai Lónyay Gabriella faj­
dalomtól lesujtottau jelentik a saját, 
unokahugaik, unokaöcscseik és a többi 
rokon nevében is, hogy felejthetetlen 
jó nagynénjük, a forrón szeretett test­
vér és rokon özv. erdődi gróf PálíTy- 
Daun Lipótné teanoi hercegnő sz. 
vásárosnaményi és nagylónyai Lónyay 
Olga életének 68-ik évében Budapes­
ten, május hó 7-én, hosszas szenve­
dés után meghalt. Földi maradványai 
folyó hó 8-án délután Budapesten a 
ref. egyház szertartása szerint meg­
áldanak s Deregnyőre szállíttatván, 
ott 10-én délelőtt 10 órakor a családi 
sírboltban örök nyugalomra helyez­
tetnek.

lettel őrizzék, e kegyeletet híveik szi­
vei) m is ápolják és tartsák fenn s a 
drága halottak lelki nyugalmáért, 
örök boldogságáért buzgón imádkoz­
zanak.
, , Egyházmegyei közgyűlés. E 
_ó 7-én tartotta meg Uj helyben a 
felsőzempléni r f. egyházmegye köz­
gyűlését, melyen a folyó egyházi 
ügyeket intézték el. Különösebb ér­
dekesség a közgyűlésen nem merült 
fel.

■ Miklóssy püspök a bomba­
merényletről. A üajdudorogi gör. k üli; 
püspök, Miklóssy István ezidei el=ő 
számú körlevelében megemlékezik a 
debreczeni gálád merényletről s annak 
vértanúit meleg szavakkal parentálja 
el. A körlevélnek erre vonatkozó ré­
sze igy hangzik :

— Folyó évi február ho '-3-an 
gyilkos merénylet, bombarobbanás 
zaja rázkódtatta mc g Debreczen vá­
rosát s egyúttal az egesz magy 
társadalmat. E gonosz tett, amely 
személyemben a gór. hath, m gy 
ság nemrég épült vedvara: a hajdú 
dorogi egyházmegye s ekként a ma 
gvar nemzeti eszme ellen nányui , 
három első tisztviselőmnek: Jaczko- 
vics Mihály püspöki helyettes egyh. 
megyei főtanfelügyelonek, Slepsov 
kv János püspöki titkáromnak és dr. 
Csatth Sándor egyházmegyei ugy^ 
szemnek életét oltotta ki. Arra terem 
Nagytisztelendőségteket, hogy 
meslelkü áldozatok emléket kegye

— Telepátiák us előadás a polgár- 
mester szobájában Róth tiáudor és 
neje, egy bécsi születésű asszony en­
gedélyt kértek a h. polgármesterlő!, 
hogy a városi színházban telepáthikus 
előődást rendezhessen. Felmutatott 
egy pár igazolványt, bizonyító okira­
tot, hírlapi cikket s amikor a polgá - 
mester tumáskodott az általa eirnon- 
dottakban, Róth Sándor kijelentette, 
hogy hajlandó a városi tanács előtt 
azonnal produkálni magát. Néhány 
perc rnuívu azután a csodálkozástól 
szinte megdermedte!! állottunk, hogy 
ember embertársáról autószuggeueió 
segítségével mire képes. Feleségének 
a szemét ugyanis kendővel bekötötte, 
háttal ültette a társaságnak. Körül­
belül 10 lépésnyire állottak a nézők 
a médiumtól, Róth közöttük volt. A 
férjnek egyetlen mozdulatot és hangot 
sem volt szabad tennie. Az egyik 
hivatalnok megkérdezte, hogy a h. 
polgármester tárcájában mennyi pénz 
van. Válasza az volt, hogy 27 kor.
79 fillér. Azután egy tolefonkönyvet 
nyitottunk töl, amelyből egy rámuta­
tott számra megmondotta, hogy 133 
és hogy a tulajdonos dr. Roboz Bur­
nát orvos. — Budapesti telefonkönyv­
ből megmondotta a számot s a nevet 
s több effélét. Azután megmondotta 
az egyik hivatalnok korát, születésé­
nek dátumát stb. Ezután Róth Sán­
dor produkálta magát, ott volt a^ fő­
orvos is, aki megvizsgálta Róth Sán­
dort akkor, amikor önönmagát dele­
jes álomba merítette. A főorvos vizs­
gálata után kijelentette, hogy Róth 
Sándornak pulzusa nem észlelhető. 
Erre egy elrejtett gombostűt nosszas 
keresés után Gecsei tanácsosnál meg­
talált. Ezek után az érdekes pár az 
engedélyt megkapta s a mutatványok­
nak a legközelebbi napokban a vá­
rosi színházban lesz a folytatása.

— Házasság. Beck Vilmos, sze­
rencsi maiomiulajdonos és takarék­
pénztári vezérigazgató, 1914. május 
bó 7-én, Herzfelder-Götzl Matild ur- 
asszzonnyal Budapestről házasságot 
kötött. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Az újhelyi szőlőtulajdonosok 
figyelmébe. Kincsessy Péter, az új­
helyi egységes hegyközség elnöke, a 
következő felhívást teszi közzé a sző­
lőbirtokosokhoz :

Zemplénvármegye törvényhatósá­
gának a „Peronospora* elleni véde­
kezés tárgyában hozott szabályrende­
lete, továbbá hegyrendtartásunk ér­
telmében, miután a permetezés köte­
lező, felhívom birtokos társaimat, 
hogy az első pei metezést 20 napon 
beiül, a többi permetezést pedig a 
megkívánt időben végeztessék el. 
Minthogy a permetezés kötelező, an­
nak elmulasztása esetén mindazokkal 
szemben, akik a permetezést elmu­
lasztják, vagy permetezni nem akar­
nak, a kibágási eljárás fog megindit- 
tatui, s költségükre a hegyközség fog 
permeteztetni. Egyben tudatom, hogy 
tekintettel azokra, akiknek nem áll 
módjukban permetezőgépet beszerez­
ni, a hegyközség részéről 8 drb. per­
metező és 3 drb. kénporozogcp á l 
rendelkezésükre s azokat napi bU ni. 
használati dij mellett a jelentkezes 
sorrendjében igénybe vehetik. A per­
metezés, porozásra vonatkozó útba­
igazítással és a gépek kiadásával Ivan 
Gyula hegybíró bízatott meg. hin- 
csessy Péter, hegyközségi elnök.

Stecjmüller Mária
külföldi érdemjele.

Az újhelyi háztartási tanfolyam igazgató­
nőjének kitüntetése.)

— máj. 9.
A nemes értelemben vett femi­

nizmus hívei bizonyára ölömmel fo- 
gadják a hitt, hogy egy magyar urinő, 
rti eredményes cs megfeszített, ko- 
m°iy munkában tölti életét, tekinté­
lyes érdemrendet kapott a belga kor­
mától.
,._De nagy rokonsz.nvet kelt e 
kitüntetés híre Ujhelyben is, melynek 
“itsadalma jól ismeri a kitüntetett 
a!% működését, mert hiszen Steg- 
duller Mária az Ujhelyben már két 
vVeD üt megtartott háztartási tanfo­
lyamok igazgatónője, vezetőnője volt.

A kitüntetett titegmüller Mária, 
a földművelésügyi minisztériumba be- 
08zloU gazdasági nőiskolái igazgatónő,
4Í‘ rendkívüli energiával dolgozik 
:Z6tnos év óta a nőnevelés terén. Az 
újszerűbb nő igazi hivatására neveli 

^'ermekeit, a háztartásra. Ko- 
l ,ban maga is ilyen iskolákban mü- 
, majd a minisztériumba hívták 
zö'át 62 Aszerint a háztartási is- 
e|. tanfolyamok szervezését végzi 
r ,68 ^tartassa!. Hogy mit jelente- 

^ ° háztartási tanfolyamok, azt, mi

O L> E ^ szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő Ízű,

Természetes égvényes savanynviz_forrűs. nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.
igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a MtgMUdeIlieW al uradalmi á.ván,vi«k ke«i«.<e<néi moiyvén

******* mindenütt. “ “

— Szőlészeti szakosztályi ülés.
A Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület szőlészeti és borászati szakosz­
tálya e havi ülését 15-én d. e. 9 óra­
kor tartja meg.

— Riadalom a Wekerle-téren. 
Nagy felfordulást okozott szerdán d. 
u. a város kellő közepén egy fogat, 
melyet a lovak elragadtak. A Vörös 
Öiör udvarán állott Turcsányi János 
kocsis felügyeletére bízva gróf And- 
rássy Sándor velejtei tiszttartójának 
fogata. A felügyelet azonban gyenge 
lehetett, mert a lovak egyszerre csak 
megijedlek valamitől s elragadták a 
kocsit, amelyen csak a tiszttartó 6 
éves kis fia ült. A megvadult lovak 
kirohantak a Wekerle térre, majd a 
Khzinczy-utcán száguldottak tovább. 
Útközben nekimentek Vábut János 
bérkocsis egy fogatú kocsijának, melyet 
felborzoltak és összetörtek. Ennél a 
karambolnál egy percig megálltak s 
ezt az alkalmat egy járó-kelő, Kálmán 
Zsigmond felhasználta arra, hogy a 
kis fiút ügyesen leemelje a kocsiról.
A lovak azután tovább száguldottak 
s csak a Törvényház tájékán sikerült 
azokat elfogni. A rendőrség megindí­
totta az eljárást, hogy nem terhel-e 
valakit vétkes mulasztás.

— Hazafias kérelem a kereske­
delmi levelezés magyarosításáért Az 
újhelyi kereskedőkhöz a Fiúméban 
székelő Nemzeti Kaszinó kezdemé­
nyezésére az Emke igazgató választ­
mánya avval a kérelemmel járult, 
hogy legyenek segítségére a fiumei 
vállalatok és nagyobb cégek keres­
kedelmi levelezésének megmagyarosi- 
tásában. A kereskedőkhöz intézett 
fölhívás a következő :

Méltózíassék felkarolni és min­
den irányban terjeszteni, hogy a 
fogyasztó közönség, egyesek, mint 
közgazdasági testületek, pénzinté­
zetek és cégek, kereskedők és ipar- 
vállalatok egymásközt és a fiumei 
cégekkel, főképpen pénzintézetek­
kel, az államilag segélyezett ipar- 
vállalatokkal, a hajóstársaságokkal 
és az összes szállítmányozási üzle­
tekkel folytatott kereskedelmi le­
velezésükben a maguk részéről 
ezentúl kizárólag a magyar nyelvet 
használják és ugyanezt kivétel nél­
kül a fiumei cégektől is megköve- 
telj ok.

Meg vagyunk győződve, hogy 
miután e kérelem teljesítése egyrészt 
hazafias kötelesség, másrészt nehéz­
ségekbe sem ütközik, misem fog út­
jában állni annak, hogy a mozgalom 
a kívánt eredménnyel járjon.

— Uj telcfonelöfizető. Szántó 
Mór cs társa helybeli férfi- és gyer­
mekruhakereskedő cég 218 számmal 
a tekfonelőfizetők sorába lépett.

— A Magyarországi Kárpát- 
Egyesület kassai osztálya vasárnap, 
május 10-én a Zempjénvármegye 
északi részén emelkedő Vihorláthegy- 
ség vidékére rendez kirándulást. Nap­
sütéses és erdei utakon két csinos 
várat is fel fognak keresni. Útirány: 
Homonna, Jesszeuővára, Tarnavára, 
Nagymihály. Indulás a pályaudvarról 
9-én d. u. 6 óra 5 p. Legenyemiha- 
lyiban vacsorázás., Homonnára érke­
zés 10 óra 32 p. Éjszakázás. 10-én 8 
óra gyaloglás. Nagymihályban vonatra 
szál,ás d. u. 5 óra 40 p Kassára ér­
kezés este 10 óra 39 p. \ onatkoltség 
7 K 20 fill. Vezető: Maurer Artur.

— A kis szélhámos üzelmei. To­
kajból írjak: Érdekes bonyodalmat 
idézett elő e napokban egy 12 esz­
tendős kis leány szélhámoskodása. 
— A múlt héten megjelent Horváth 
János ref. lelkésznél és Szily Józsefnó 
tanítónő részére 3 koronát kért köl­
csön. Majd elment Szily Józsefnéhez 
és Horváth János ref. lelkész részére 
kért 2 koronát kölcsön, ugyancsak 
hasonlóképen bejárta a félvárost és 
ilyen módon 50 koronát sikerült neki 
összeszedni, amikor véletlenül az



ZEM P'L’E N.
4. oldal.

egész manipuláció kipattant. A szo­
katlan kölcsönkérés ugyanis gyanús 
volt sokaknak és ezért az állítólagos 
kölcsön kérőt megkérdezte az egyiK 
kölcsönadó, mire a kellemetlen ügyet 
a rendőrség elé vitték. A megszep 
pent kis bűnös, a ki különben csak 
eszköz volt, bevallotta, hogy 
két tokaji asszony tanitottabe es nog> 
az összeszed tt pénzt nekik adta át. 
A rendőrbiztos azonnal kihallgatta a 
két (asszonyt és bár mindent taga - 
nak," a rendőrség sok tejelő adatot 
szerzett be ellenük. Az eljárás folyik.

— Névmagyarosítás. A'eufa/d Sarolta 
a belügyminiszternek 203823/1913.^. 
a kelt engedélyével nevét „Nemes -re 
változtatta.

_ \ sárospataki állami tanító­
képző intézetbe az 1914 Íő-ík tan­
évre 40 növendéket vesznek föl. A 
jobb tanulók ingyenességben vagy 
féldijas kedvezményben részesülnek. 
Tandíj nincs. Fölvétel iránt folyó év 
május végéig folyamodhatni. — Az 
intézetnek inigv játszótere és kenje 
g egészen újból épített kényelmes be- 
rendezésű internátusa van. Bővtbb 
felvilágosítást ad az intézet igazgatója.

— Hogy lehet olcsó zsebkendő­
höz jutni. É'd.kcs módjai őszeitek ki 
a lopásnak H. és I. B. A. olaszlisz- 
kai lakosok. Az országúton haladtak 
szekerükkel, mikor megpillantották, 
hogv két házaló vásáros halad előt­
tük. Megszólították őket, hogy zseb­
kendőt akarnak vásárolni. KálaiRóza 
és Kalányos Sándor köröndi vásáro­
sok gyanútlanul adták fel kiválasztás 
céljából zsebkendő készletük egy ré­
szét. Mikor a zsebkendők a legények 
kezében voltak, a lovak közé csaptak 
és elhajtanak. Menekülés közben a 
zsebkendők egy részét ledobták az ut 
szélére, ahol azt az utánuk siető vá­
sárosok meg is találták. A vásárosok 
jelentették az esetet a csendőrségen. 
A csendőrség plfogta a furfangos tol­
vajokat, akik tettüket beismerték és 
vissz tadták az ellopott zsebkendőket.

— Találtak egy zsák fűszert. Az 
újhelyi rendőrség közli, hogy e hó 
5-én este 7 óm tájban egy Borsi felé 
haladó parasztszekérről leesett egy 
zsák különböző fűszeráru, valószínű, 
hogy a zsák fűszeráru valamelyik 
bodrogközi vagy sátoraljaújhelyi já­
rási községbeü szatócs tulajdona, aki 
a fűszer szállításával egy falubeli fu­
varosát bizta meg. Tulajdonosa a fű­
szerárut a rendőrkapitányság utján 
átveheti egy hónapon belül. Azontúl 
a fűszerek elárvereztelek.

— Ki akar katonatiszt lenni l A 
polgármesteri hivatal közhírré teszi, 
hogy u cs. és kir. hadsereg katonai 
nevelő és képző intézeteiben magyar 
honos ifjak részére fentartott s a jövő 
1914—1915. iskolai év kezdetén be­
töltendő összesen 263 hely fog ren­
delkezésre áilani és ezek a marosvá­
sárhelyi katonai alreáliskoiában, a 
kismártoni, kassai és pozsonyi kato­
nai tőreáliskolákban, a bécsújhelyi 
Terézia katonai akadémiában és a 
mödiingi katonai műszaki akadémiá­
ban lesznek betöltendők. A felvétel a 
folyó 1914 ik évben csak a katonai 
alreáliskolák I »ő évfolyamába, a ka­
tonai főreáliskolák I., II. és III. és a 
katonai akadémiák I. évfolyamába 
történik. Oly ifjak azonban, a kik 
már katonai nevelésben vannak, ked­
vezményesebb helyre bármely évfo­
lyamban áth-lyezhetők. Bővebb felvi­
lágosítás a városháza irattárában a 
hivatalos órák alatt nyerhető.

— A csendőrök uj egyenruhája.
A magyar csendőrség egyenruhája ha­
marosan megváltozik. A sokat emle­
getett és n betyárvilágban rettegett ka­
kastollas kalap eltűnik s helyét a réz- 
veretes magyar sisak foglalja el. A 
kalapot azért törlik el, mert nem tar­
tós, szélben nagyon kell1 mellen vise­
let, a sisak pedig jobban védi a fejet, 
esetleg ütés elhn is. A sisak huzatot 
kap, hogy ne csillogjon é- nyáron ne 
melegedj* k fe annyira. A zubbony 
és köpeny csuk 1 zürke lesz. A i sztok 
zubbonyukra és dolmányukra vállzsi­
nórt kapnak, m n' a lovassági tisztek.

Díszben ehhez , rősitik a gom 
odafutó bojtzsinort, ami az osztrák 
csendőrtiszteknél is meg vau.

_ A Lourdes! Magyar Nemzeti 
Zarándoklat iránt már eddig is meg­
nyilvánult nagy érdeklődésre való te­
kintettel Gaibl Sándor p. praelátus, 
apátkanonok (Pozsony, KóPtalan‘£- 
3 ) lapunk utján is kér. a zarándok­
latban résztvenni szándékozókat, hogy 
jelentkezéseibe* mielőbb küldjék meg 
fenti címére, mivel a még rendelke­
zésre álló helyek a jeteutkezesek sor­
rendjében lesznek betöltve. p™|ra“* 
mókát készséggel küld az érdek ő-
dőknek.

_ \ heves vérii ifjú. Orosz Já­
nos bodrogolaszi lakos megdorgálta 
öccsét, mert feleségét megdobálta. - 
Nagyon zokon vehette ezt az öccse, 
mert este megleste az utcán Orosz 
Jánost és vasbotjával alaposan fejbe 
verte. Súlyos testi sértés miatt indult 
meg a heves vérii ifjú elleu az eljárás.

— Értesítés. Tisztelettel hoz­
zuk t. vevőink szives tudomására, 
hogy üzletvezetőnk S c h u 1 Mór 
ur mai napon üzletünkből kilépett. 
Ezen beállott változás szolid üzleti 
elveinket nem változtatja és t. ve­
vőinket a szokott módon, szolidan 
és jól fogjuk kielégíteni.

Szántó Mór és Társa,
férfi- és gyermekruharaktár.

Sátoraljaújhely, Széchényí-tér.

— Emésztési zavarok csecsemők­
nél, hasmenés, bányszékelés, bélhurut 
stb. mindig csak helyleien táplálás 
következményei és e rettegett beteg­
ségek már sok gondot és bánatot 
szereztek az aggódó szülőknek. Ha 
azt akarja, hogy gyermeke egy iga­
zán jóizü és könnyen emészthető 
táplálék mellett szépen fejlődjék, úgy 
adjon kedvencének Nestlé-féle gyer­
meklisztet. Próbadobozokat teljesen 
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien, I. Biberstrasse 152. P.

— Házvezetőnőnek ajánlkozik egy 
urinő, aki a házvezetésben teljes jár­
tassággal bir. Cime megtudható a 
kiadóhivatalban.

Automobilok

keveset használtak eladók. Magyarorszá­
gon legnagyobb választókban 150—200 da­
rabig állandóan rendelkezésre áll, fuvaro­
zásra, városi és tura-használatra, nyi­
tott és csukott autók, valamint autóbuszok 
és teher-automobilok minden célra, min­
denféle gyártmányú legutolsó typusokból 
állandó kiállítás 1000 koronától feljebb 

minden árban.
Keveset használt gummik és felszerelések. 
Budapest VI., Liszt Ferenc-tér 3. sz.

Telefon 149-62.
FEKETE SÁNDOR.

Steckeiipferd-
liliomtejszoppon

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedvességnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el­
ismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség goudozásában való felülmulha- 
tatlanságáórt. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb^ kitüntetés ! Bevásár­
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a ezóg 
helyes nevére! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlukópen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (egy tubus 70 fillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

— Glória tíz. Kottán György
bodrogkereszturi gyógyszeriára ilyen

, i ii hozott forga ómba egy ki- 
név« W,i.,ert mely szédülés, ideges- 
lUé“6föfé á s emésztési zavarok ellen

M Icon pvóevit. — Ára üvegenként 
1 Tor Kapható minden gyógyszer- 
tárban.

Szemgyógyintézet m. Mlllcg
IRODALOM.

E. M. Dell: A Sas útja. A 
Sas Nick Ractliffe kapitány, a zsák­
mány pedig, melyet megszerez ma­
gának, Miss Muriel Roscoc, egy an­
gol tábornok leánya. Az olvasó lé­
legzetét visszafojtva kiséri őket figye­
lemmel, a nagyszerűen megjellemzett 
és érdekes emberek egész sokaságá­
val ismerkedik meg. Megrázó, tragi­
kus jelenetek után derűs képek vi­
dítanak fel, sötét akkordok lágy me­
lódiákba simulnak. Szép, érdekfeszitő 
olvasmány. Az egészen valami rend­
kívüli bájosság vonul keresztül. Bi­
zonyos, bogy nálunk is nagy közön­
séget fog magának hódítani. — Az 
Athenaeum-könyvtár legutolsó köte­
teiéként jeleht meg. Boritóklapjának 
finom illusztrációját Basch Árpád ké­
szítette Ára csinos kötésben 1 kor 
90 fillér.

A „Vasárnapi Újság" május 3-iki 
száma igen érdekes képekben mutatja 
be reménybeli gyarmatunkat. Kilikiát, 
az angol királyi pár látogatását Pá- 
risban, a háborúra készülő Mexikót, 
a fiumei uj színházat, báró Fejórváry 
Gézát, a párisi uj divatokat, a Nem­
zeti Szinsáz régi, legelső terveit, a 
Schicht-féle repülőversenyt, stb. Szép- 
irodalmi olvasmányok : Kaffka Margit 
regénye, Zsoldos László novellája, 
Lagerlőf Zelma regénye, Ady Endre 
és Farkas Imre versei, Schöpflin Ala­
dár színházi czikke, Gineverné Győry 
Ilona tárcacike. — A „Vasárnapi Új­
ság" előfizetési ára negyedévre 5 ko­
rona, a „Világ-króniká“-val együtt 6 
korona. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság" kiadóhivatalában (Budapest IV, 
Egyetem-utcza 4. sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap", a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, 
felévre 2 korona 40 fillér.

flüSllti menetrend
Érvényes 11)14. május 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:

Budapest felé
Reggel gyors v. postával 7 ó 45 p

„ személy v. postával 7 ó 55 p
(Csak Miskolciig.)

Délután személy v. postával 12 ó 09 p 
„ gyors v. posta és buffet 4 ó 39 p 
„ teher v. szem.-száll. 4ó45p

Este személy v. postával 8 ó 55 p 
Éjjel gyors v. postával 12ó30p

(Budapestre órk. reggel 6 ó 30 p.)

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 16 p 

„ személy vonat 4ó46p
Este személy v. postával 8 ó 30 p 
Éjjel teher v. személyszáll. 2 ó 40 p

Mezőlaborcz és Varaimé felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 06 p 
Este személy v. postával 8 ó 05 p

Csap felé
Reggel személy v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 11 p 
D. u. teher v. szem. sz. Munkácsig 1 ó 22 p 
Délután személy v. postával 4 ó 51 p 
Este személy v. postával 8 ó 41 p 
Éjjel személy v. postával 12 ó 35 p

Budapest félő}
Reggel személy posti r .

» személy v. posti,,1 «1S, 
(Csak Miskoleasn1 8<Ü;

D u. gyors T. posta és buffet
Délután személy v. posti,, 4% 
Este gyors v. pos'ával 

„ személy v. postával o6*:l 
(Csak Miskolcztóh

Éjjel személy v. postával ‘
(Budapestről ind. d. u 5óifinx°%

Éjjel teher v. személyszál -ai 
Kassa felől

Reggel személy v. postával 7its 
Délben személy v. postával 12 J
Délután személy v. postával uP
Este vegyes v. postával góíf- 

Mezőlaborcz és Varannó felől
Reggel személy v. postával 753, 
Délután személy v. postával 4óik
Este vegyes v. postával 7^ 

Csap felől
Reggel személy v. postával 6óŐ$- 
Délelőtt személy v. postával II049: 
Délután gyors v. postával 4óid 
Este személy v. postával 7 0 51 - 
Éjjel gyors v. postával 12Ó10p
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Kellemes, zajtalan,
tartós, elegáns.

xxx *xxxxXX .XX x.xsd^*tv X^Üx'Mfc.**xw-x*x,...x

miatt cscdár 
latra méltó.

NYÍLT TÉR.*)

A varannól kir. járásbíróság.

1913. B. 488/9. szám.

Őfelsége a király nevében!
A varannól kir. járásbíróság, mini 

büntető bíróság becsületsértés vét­
ségé miatt Benkő Bertalan ellen ib- 
ditott bűnügyben Ureczky Sándor 
főmagánvádló vádja felett Köröskény! 
Tamás járásbiró és Bőgős Bernét jegy 
zőkönyvvezető részvételévé1, Lreczív 
Sándor főmagánvádló, képviselője. r. 
Kasziriner László ügyvéd és dr. * 
votny József ügyvéd, védő jelen 
ben Varannón, 1914. évi febrjj'
25 ik napján megtartott nyilván 
tárgyalás alapján a vád es v 
meghallgatása után, meghozta 
vetkező

ítéletet:
Benkő Bertalan vád olt 34 év^t

róm. katb. vailásu, barancsi s '
ujszomotori lakos, magyar ^ 
gár, lelkész, vagyonos, bún 5 
261. §-ba ütköző és első téte ,ben 
minősülő becsületsértés vétségm
amelyet úgy követett el, h°£*> 
motoron 1913. évi november ^ 
Horváth Béla akkori m0tori 
tanítót Ureczky Sándor uj ]tj|. 
körjegyzővel való érintkezés* 
tóttá, ennek betartására nrhely 
azzal, hogy a körjegyző el-
részeges fráter és Horváti Bei« 
rontja. , f genkő

A kir. járásbíróság P2 §-a 
Bertalan vádlottat a Btk.
-------------- i.Art»beküld

*) Az e rovat alatt közlöttc'1
vállal felelősséget.

S"-í*:íS."T'4

p*f meghatárol

rrfegs r§j
f-ág^ ^mVfogházra kell MÖ1(AlSLaaZP-edll

SbStterWeíJ

I Díik Íz ügvvédek dija fejel 
I dr. K.b.4
**• U,rely “yl

yére°'vádtottal szembeu
állapit meg. ,Sértett kivánatára elrd 

i az Ítélet egész terjedelmi 
1 lott költségere a Btk. -<1 
■ ján a „Zemplén" c. lapoj
|tcssék- indokolás

Horváth Béla radi laj 
r.en tanú vallomását kiesI S István, Olsav Pál é 

I í0s tanuk vallomása alapi
II átható tényállás szerint

I 1 Jan vádlott Ujszomotor 
I szeptember hó 8 án Horvál 
í kori ujszomotori tanítót U 

dór ujszomotori körjegi 
1 érintkezéstől eltiltotta, enl 

I sára megeskette azzal, P 
jegyző korhely és részel 
Horváth Bélát elrontja. 1 

Vádlottnak ez a 
I bogy Horváth Béla tauité.
I zővel való érintkezéstől 

hogy a körjegyzőt a jeli 
lázó kifejezésekkel illeti 

™ mel különösen arra, bogi 
zőt Horváth Béla előtt 1 
fel, mint akivel való hí 

— ros hatású, a Btk. 261., 
és első tétele szerint mii 

™ letsértés vétségének all 
foglalja magában s mivJ 
arra jogosult főmagánvl 
a beszámítás és a bi| 
kizáró ok pedig nincs, 
lolt bűnösségét meg kel 
s őt a Bik. 261. § nak 
rint el kellett Ítélni.

A büntetés kiszabd 
ság, mint súlyosító köri 
figyelembe, hogy vádlót™ 
cselekmény miatt 1913. 
Ítélettel már jogerősen 

Az Ítélet egyéb rej 
idézeti törvényszak iszoti

Varannó, 1914. évi

yilu'9'
C501 kor°na

3128/1914. B. szám.
Őfelsége a király |

A sátoraljaujbel 
szék, mint felebbvite 
Bertalan ellen becsti 
miatt a varannól kii 
folyamatba tett és a: 
hó 25. napján 488/f 
alatt kelt Ítélettel be 
Benkő Bertalan vádi 
széről a biir.össég mc 
használt felebbezés 1 
Balázs kir. törvény 
lete alatt, Eperjessy 
vényszéki bíró, Fej' 
^ényszéki biró, val

tZg' Vidéki
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r, zajtalan, 
elegáns.

ÉR.*)

tir. járásbíróság.

ében!
.ág) mint 
tés vét­
elien in- 

Sándor 
iröskényi
nátjegy- 
Ureczky 
ílője: dr. 

dr. No*
jelenlété-
bruár bó
lyilváoos 
védelem 
ta a kö-

^j^^korona pénzbun-

**r?itéli,u“ntetést az Ítélet jogerőre 
f“ A sZámitott 15 nap alatt

^rbaézVei892. XXVII. 
^ me^lLzott célra

'^fizetni- tést behajthatatlan-
" A Pénfa B,k. 58. §-a alapján 
Qlíi eseierLhiázra kell átváltoztatni. 
ÖU5)°Siitt a Bp. 480 §-a érte -
• \ vádlott - I ^jg felmerült
„ében kftei^t yz ezután felmerülő C^yiSSet « államkincstár­

aik terhével köteles vád-
'egí. ío vü eljárási költség fejé-

V,t 6Ö kvfO-'1 ^ z fr'.maasánvádíó:t r rczkT Sándor ‘főmagánvádló 
ben H ^n alatt megfizetni.

ügyvédek dija fejében a Bp ,
Az Hnvui dr. Kasztrmer László 

^'a Ureczkv Sándorral szemben 
'eizére \dr Novotny József ré- 
36ére°rvádIottal‘ szemben 36 koronát

"i9P4?eU kivánatára elrendeli, hogy 
ítélet egész terjedelmében a vád-

a7 tőségére a Btk. 277. §-a alap- 
^Zemplén" c. lapban kozzetó

Indokolás:
Horváth Béla radi lakos tanú és

czeD tanú vallomását kiegészítő Hur-
3S István, Olsav Pá és Bloca La­
ttanuk vallomása alapjait megái la­
kható tényállás szerint B0nkőB-ár­
iján vádlott Ujszomotovon, 1913. évi 
szeptember hó 8 án Horváth Béla ak­
kori ujszomotori tanítót Ureczky Sán­
dor uiszomotori körjegyzővel va-ó 
érintkezéstől eltiltotta, enne* betartu- 
;,ra megeskette azzal, hogy a kör­
jegyző korhely és részeges fráter es 
Horváth Bélát elrontja.

Vádlottnak ez a cselekménye, 
hogy Horváth Béla tanítót a körjegy­
zővel való érintkezéstől eltiltotta és 
hogy a körjegyzőt a jelzett megnya­
ló kifejezésekkel illette, figyelem­
mel különösen arra, hogy a körjegy­
zőt Horváth Béia előtt agy tüntette 
W, mint akivel való barátkozas ká­
ros hatású, a Btk. 261. §-ba ütköző 
és első tétele szerint minősülő becsü­
letsértés vétségének alkotó elemeit 
foglalja magában s mivel a vádat az 
arra jogosu l főmagánvádló emelte s 
a beszámítás és a büntethetőséget 
kizáró ok pedig nincs, ezért a vád­
lói bűnösségét meg kellett állapítani 
s őt a Btk. 261. § nak 1. tétele sze­
rint el kellett Ítélni.

A büntetés kiszabásánál a bíró­
ság, mint súlyosító körülményt vette 
figyelembe, hogy vádlott hasonló bűn­
cselekmény miatt 1913. B. 547/3. sz. 
Ítélettel mar jogerősen büntetve volt.

Az Ítélet egyéb rendelkezései az 
idézett törvényszakaszokon alapulnak. 

Varannó, 1914. évi február hó 25.
Köröakényl,
kir. járásbiró.

3128 1914. B. szám.

Őfelsége a király nevében!
A sátoraljaújhelyi kir. törvény­

ek, mint felebbviteli bíróság Benkő 
Bertalan ellen becsületsértés vétsége 
miatt a varannó! kir. iárásbiróságnál 
folyamatba tett és az 1914 évi fe-br. 
hó 25. napján 488/9. 1914. B. szám 
alatt kelt ítélettel befejezett bűnügyet 
Benkő Bertalan vádlott és védője ré­
széről a bar össég megállapítása miatt 
használt felebbezés folytán Görömbey 
Balázs kir. törvényszéki bíró elnök- 
4e alatt, Eperjessy Ferenc kir. tör- 
véQyszéki bíró, Fejes Ernő kir. tör- 
■enyszéki biró, valamint dr. Aj váz

Bogdán kir. törvényszéki jegyző, mint 
jegyzőkönyvvezető részvétele mellett 
dr. Schleyer Lajos üj. magánvádló 
képviselőjének dr. Ivollonay Gyula 
ügyvéd vádlott védőjének jelenlété­
ben a Sátoraljaújhelyben 1914 évi 
április hó 9. napján tartott nyilvános 
felebbviteli főtárgyaláson a vád és 
védelem meghallg tásn után vizsgálat 
alá vevőn a következően

ítélt:
A kir. törvényszék, a kir. járás­

bíróság Ítéletét és a viszonvád tár­
gyában hozott végzését indokai alap­
ján helyben hagyja és Benkő Berta­
lan vádlottat arra kötelezi, hogy 
Ureczky Sándor főmagánvádlónak 10 
korona felebbviteli képviseleti költsé­
get 15 nap alatt, végrehajtás terhé­
vel fizessen meg.

Kelt Sátoraljaújhelyben a kir. 
törvényszéknél, 1914. évi április hó 
9. napján tartott üléséből. Görömbey 
s. k. t elnök, Fejes s. k. előadó.

A kiadmány hiteléül:
Vagány!,

kezelő.

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla.
) Teleky Sándor

Szerkesztők: > _ _ _ -. .) Dr. Gerooz Kalman.
Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

CZOBRÁNCZ

“gyógyfürdő Un gmegy ében

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. Gyo­
mor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. 
Elöidény ; május 15-től junius 1-lg. Ctoidény ; 
szeptember 1-től szeptember 15-ig. 30% ár- 
engedménynyel n lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és 
bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén oldólag hat, májba­
joknál, epehomok és epekövekre oldólag hat. 
Vértódulásoknál, szédülések, hüdósek, gutu- 
ütési rohamoknál vérelvonólag, felszivólag hat, 
csnzos és köszvényes bánt aim aknái o kór 
okozta erjedési termékekre, elrakóiiásókra az 
Ízületekben, azok oldására kiküszöbölésére 
hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen, ezukur- 
betegiégeknól, vesebajosoknál úgy a ezukor-, 
mint a fehérjekiválást gyorsan és kedvezően 
befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadniányokát, daga­
natokat, izületi és esontbántalmuikat, CcOnt- 
szut kedvezően oszlatja. Görvélykóros daga­
natok, fekélyek ellen, méh és méh közötti 
izzadmányok, hashártya Izzadmányok felszí­
vódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs 
idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­
san hat. , , _ .

Vasúti állomás az Alföldről és Pest 
felöl jövőknek Ungvár, a felvidék és illetve 
Kassa felöl jövőknek Nagy-Mihaly, honnan 
kényelmes bérkocsikon 1 és % óra alatt
elérhető. ... ., irQ.A viz otthon is sikerrel hasznaiba é. Ara . 
egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., kis láda 
20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton szállítást 
kedvezményben részesül .

Megrendelések és tudakozódásom . „ 
ránéz gyógyfürdő igazgatósaganak, 
Szobráncz gyógyfürdő" czímzendöh 1 o» 
ta- és távírda-állomás helyben. A fürdő igaz 
gáté orvosa Dr. Hússá Gábor Lajos.

ö fürdő igazgatósága.

545/1914. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
X sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság *1914. V. 336/L számú végzése 
folytán a sátoraljaújhelyi Népbank 
mint Takarékpénztár 40. kor köve­
telésének és járulékainak behajtása 
végett 1914. évi május ho 11-en dél­
után 3 órakor Alsómihalyiban, t L sz. 
alatt, a végrehajtást szenvedők laká­
sán elárverezem azon .bO koronára 
becsült ingókat, melyeket a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék 4Jn/1914. 
számú végrehajtást rendelő végzése 
alapján a sátoraljaújhelyi kir. járás- 
birósági 1914. V. 336/1. számú vég­
rehajtási jegyzőkönyvben 1—- tetei 
alatt lefoglaltam, u. m. : teheneket, 
borjukat.

Sátoraljaújhely, 1914. április hó
25-én. Rosner Imre,

kir. bir. végrehajtó.

iiiiiiiüiW*®!
® Ajánljuk a t. építő, építész és W 
E mészkereskedő urak szives fi- ÉS 
m gyei méh 3 az általunk kizárólag 
S fával égetett, teljesen kömentes g
1 I-ső rendű |

lúarabos raeszetí
1 ES."Si I

mj |V|ii jjo hd
0 Levéibeli megkeresésekre azon- ® 
^ nal válaszolunk, távirati meg- Q 
ti rendeléseket elfogadunk. [5]
1 Bankegyesület Részvénytárs. ®

1 Zsir.slén-Lüdnióczi mssz- ós sgp jpar |sj
I " telepe 0
ti Sátoraljaújhelyben. Q
m Sürgönyeim: Bankegyesület. |
S Telefon: 32. föl
a***!*™®

767/1914 vh. sz.
árverési hirBetmény.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbiro- 
sági 1913. V. 1464/5. számú végzése 
folytán dr. Lichtenstein Izidor 92 kor. 
15 fillér követelésének és jdrulékamaK 
behajtása végett 1914. évi május hó 
11-én d e. 10 órakor Sátoraljaúj­
helyben, Kossuth Lajos-utcza 4; sz. 
nlaft, a végrehajtást szenvedő lakásán 
elárverezem azon 1000 koronára be- 
esült ingókat, molycket a miskolezi 
kir. járásbirósági 1913. Sp. v • L ^ :
sz. végzése alapján a sátora jaujhely1 
kir. járásbirósági 1913. 1484/-^ sz.
végrehajtási jegyzőkönyvben 1 4 te
tel alatt lefoglaltam, u. m.: zongorát, 
bútorokat stb. .

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1914. évi 
április hó 25-én.

Rosner Imre,
kir. jbir. végrehajtó.

A VILÁGHÍRŰ FÖL DCS-FÉLE
N/1ARG1T-

|VICRBME. es

használata által arcza 
tiszta, üde és bájos lesz.

X Margit-Créme a főrangú hölgyek kod-1
véne szépitő szere, az egész világon el 
van terjedve. Páratlan hatása szerencsés | 
összeállításában rejlik a bér azonnal e - 

R felveszi és kiváló hatása mar par óra le ■ folyása alatt észlelhető Mivel a Margit* 1 
erőmet utánozzák és hamisítják, e9® 
eredeti védjegygyei lezárt dobozt elfo­
gadni, mert csak ilyen kószitményórt val^ 
!ai a készítő mindennemű felelőssege • 
Wareit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegy-

amely . »»»« 6I' 
talános feltűnést keltett

Ára 1 korona — Margit-aiappan 
70 fillér, Marglt-pouder 1.20 korona.

Gyártja:

Földes Kelemen gyógyszertára
Aradon.

Sátoraljaújhelyben kapható : Kincsessy 
Péter Éhlert Gyula és Wldder Gyula
gyógyszertáraiban, Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában. - Homounan ‘. Fábián Arnold 
gyógyszertárában Nagymihályon: Tolvay 
Imre gyógyszertárában. - bárospatakon :

Horv’áth Mátyás gyógyszertárában.

f- Mi:
. Sf

BLIBRIT-Mrl*

kaucauk-compositióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

í.7aRTilLilH FEDÉLLEMEZ.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze 
Végtelenül tartós! Régi zsindely- 
tetők átfedésére kiválóan alkalmas 
Som mázolni, sem mészlével bekenni 
uem kell. Kapható: Herz Ka man fia
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely és 
Markovics Mayer fakereskedőnél 

Tőketerebes

CSIZFÜRDO

A kontinens legerősebb Jód-Brémos for­
rása nagy Radioactivitással. — Meglepő 
gyógyeredraények mindazon bajoknál, aho. 
a‘jód ós bróin mi: t specitikus gyógyszer 
6 alkalmazásba.
füröőmegnyitás május hó 1-én

Meleg jódos fürdők, hidegvizkurák, hydro- 
pathiai berendezések, iz^szté sovány.tó
hizlaló kúrák, szénsavas fürdők. Modem
níítások Kényelmes, olcsó lakások, szana Slum sSozások. - Allaiuhivatalno-
tok. katonatisztek “VÖ„T’Lv ö '“ 
ben 30 százalék engedmény. Mav. kuiou
betogpénztár, a kerületi be eg egélyzó
pénztár szanatóriuma. Posta, távírda, 
lefon, vasútállomás helyben.

O
f0írásnál tésteádeskítyrí°'föTe"akatában,
BUd^f éals^vtk.”Sélile„g?8Ze '

cözlőttekért

, i nlissirozásra mindenféle női ruha-
Elfogadok guvíirozásra és aP éá p0nzsé kelméket. Kívánságra
Lakat, fodrokat, selyem-, Tisztításra elvállalok uoi és férfi-
e y uap alatt készen vannak TmUnkákat, úgyszintén festesre is.
ruhákat, csipke-függönyöket ^ festetnek.

............................. ........... t ^ Becses megbízatást kérve, mély tisztelettel

ütg1 Vidéki megbízások pontosan elintéztetne .

Értesítés.
RahouszHy Sándor

kelmefestő
Sátor alj aujhely

Bercsényi-utcza 5. szám 
(baromfi-piac) saját házában.
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Sírom Testvérek
villamossági felszerelések val'a’aia

SáT0üflt3fiU3HELYBEN
Andrássy-utcza 17. számg Széchenyi tér 4. szám.

[SÍ i-OAArrr r ‘ ‘ * **"*^*<
B Elvállalunk :

vilíamyilóiiiási- - - - -—|
----------- -- IjBPBndSZSSBÍiBt |
házi- és gazdasági telefonok, [|j

üiilíSfUGSEngaíi e yiüliiiiáriícli |
mnM 1

s
és ezek jdkarban tartósát. |

Dr. Just Wolfram „Tung- 

sramu drótlámpákat áilan- 

dóan raktáron tartunk.

Viiéki mggbizásokat soron 
kívül elintézünk.

ti ------------------------- —g

——---------- -------------- —

Klein JózsefEKlein Józsefi
® szobafestő, tapétázó és iriázoló ®
Ü Sátoraljaújhely |
1 Rákóczi utcza 63. szám a. ® 
1 ®

I só rendű modern |
kivitel. Legfino- |

g mabb bel- és kül- «
gj földi anyagok gj
® B
® Telefon szám: 22. ^
líSka}Sl!S}S3SlIg}jS3E3I23lg3E3Is3^

SZÖVET
MflRf)DÉROKflT
melyek nálam felhalmozódlak,
áron alul, óriási árengedmény­

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok ele­
gendők teljes férfi-öltönyökre, 
nadrágokra, paletókra, női 

kosztümökre, aljakra stb.
Kérjünk maradék mintákat
férfi és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérmentve küld:

karl kasper
posztógyára INNSBRUCK. 474.

A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett
A legnagyobb terjedelmű 

A legfüggetlenebb 
budapesti napilap

az újság
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. 

e e öa szerkesztő: Gajári Ödön. Szerkesztő társ: Dr. Ágai Béla.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
1*1 éYre *•••*. 28 - Negyedévre .... K. 7.-

8/Vie...................Egy hónapra . . . K. 2.40
AZ ÚJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-1 negyedévre K 2 50 

kedvezményes áron rendelhetik mtg
Megrendelési czim:

Az Újság kiadóhivatala Budapest, Rákóczi ut 54

helikal

W /7.

53E00E!

Állami

*iti $
Májú® 9.

Kassai Salorkésziti]^
Műcsarnok Szövetw,

m'"* « 0. K. H. .J*8*!

RflSSS. Fő-utca 10., I. éti. is [kta
Telefon 526.

on 526

Képviseli:
Eude József és Társa

Sátoraljaújhely.

Nagy választék háló, ebédlő Uri 
szalon- és bőrbutorokban eltot**'
konyhaberendozésekben.
tervek alapján is pontosan tsIíS 
- Mlod. 4. pe„s,„ bereM^J*l 

Teljesen berendezett mtau*,*'

Állandó butorkiállitás'J
esBIí58E^s§55SM

uáaáá Mám

# ■

IV

Van szere] 
alatt, a Polgári

jGonl
létesítenem. 
Raktáron tartok! 
fedőket, koszd 

A „Gond
elszállítását és
minden a temeti 
Hdabb árak mell 

Vidéki

Sürgönyeim: Go^

ek bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

éiet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt,aZemplén kiadóhivatalában.

WFA biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki. ~9B

ü Sok időt é
akii

11
Fele
így

Ara: K. 18.—
Négy napi

a „Borászati

Hagy TO 
butorrahtar. 1^1

Teljes lahbErei
hagoni- és palisant

== MŰVÉSZI
WW* legújabb szerkezetű

CZIMBA LMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyt
Erzsébet foirálp-utca 18. sz. alatt 

Igen kedvező részletfizetési módozatok 
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

G Y
lel

Torontáli, Szí

Csomózott szőnyeg
FÜG

Applj

D-u.
Asztalos és kál

Rajzok, tervi
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íme! ‘‘tűnte

iBaiwi

K H

‘p5r^

r:a

'3*úita 2:

_ *'iietoa iae

cett mmt szobák.

‘Orxa.Hrást

tás I

k-í o p f* fl-i i w L -«r L w d

:ó Társ. g

atalában.

:a :r.s >

lat itci

5£3S$Jg

Józset
Lngszer-
hanyaibol

lírtS

^HDJI^ELÉs'liEresztlii} temetM álalat SátoraTiaüihéiyliEn.
v szerenc3ém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, Kazinczy-utcza 5. sz.
Pnleári Takarékpénztárral szemben, a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendezett 

alatt, a i o n f.. • . •

Gondviselés11 keresztény temetkezési vállalatot
” r?- Es*“-E2 ars ■ssyarwasas ssmshst ~
Rakjon szallagokat és minden a temetkezéshez szükséges czikkeket. , ^ , hnUAk
fedőket, yigelég„ keresztény temetkezési vállalat elvállal: kápolnák, termek, szobák bevonását g>ászs ,

A z a i „„„taut, rpndelkezik üveges és oszlopos gyászkocsival, koszorú-kocsival és saját testorokk , 
Séfa'ImeS- A atnrekvésé leend, hogy a gytoolé kö.önséget a legsZo-

lidato WékTmegbiTSbármily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen,

11

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely. Telefon sz.: 153 a „BQHiW15ELÉ5“ keresztény temetkezésig nállalat.
!

1
{§
E

9| sok időt és oldatot takarít meg az,
H aki összes permetezőgépeit Ufil

g „TEMPUS“ P6-"vel ® 'i
Fele idő alatt képes védekezni, s
így munkájának sikere biztosabb . ,VJj

Ara: K. 18.— K 18- W
Négy napi munka után ez a költség megtérült!

Egyedüli beszerzési forrás:

a „Borászati Lapok" szerkesztősége, Budapest,
IX., Üllői-ut 25. 11/11.

iga 00000000001000000000

Olcsón!
kalapok

csak

AUFRICHT-nál

Wilkelm Henrik níótla

wJÜÍktir. BLUM GÉZA Jgtí
-------- = SÁTORALJAÚJHELY. — =

,háló- úri- 6s Bialon*Teljes lakberendezések: «„bAkkk aat, mos
hagoni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmima, Tilim és hollandi szőnyeg
nagy raktára.

tanított szőnjegeh liészltését bármely szintjen és roéreftsn sínél
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TOK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

IDvLplSb dg-3rterltol=.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily_ej^------------

munka készül. _
Rajzok, tervek és köUségvctéssclszivcsei^zolgálol^

g Kassán (Főutcza 29. sz.) kaphatók. 0
0 0
0 0
0000000000®00®00000
—— „zk, r/m, r/fw rrrw m rfföl 1CQ31 ÜSS B2S1

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül.. F«tek 
és gyermekeknek egyaránt, min 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő 
a legjobban ajánlható.

Egy üveg ara 3 korona.- - - -
Kapható:

a „Stintar g$ógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

h*-j
^1

U1

; x
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OLESÚN ÉS 3ÓL VEHET
leg'Q.ja'blo

KOSTÜMÖKET
BLÚZOKAT

ALJAKÁT
PONGYOLÁKAT

női felöltőket,
gyermekruhákat

SZEGÓ áruházában 1
Sátoraljaújhely.

iiQ015kvat«

Telefon : 91.

<5>

ETERNIT- MŰVEK 
H AT/CHEKIAJOS

KERJEN
TATésARJEGYZEKIÍ

tnneSf:
Elárusító Sátoraljaújhelyben: KLEIN SaLAMun.

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

A főtőzsdébe
500 kor. óvadékkal

elárusitóní
kerestetik.

C

N

i \
\k%

! ffcrn
V5. \ \ * ' '! ; ; / \

V \ » V : * . t # \ 1
j\ v i
\ KJ "V VJ
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■V ií £ i
y / vfiW

l <»ovy'Z

\x \

VJ
x' J

VWA- //

A

^ Zs

.<*5

/J

fi

N-e—G

y

-X\ \
Ha „Z AHERLINTe kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasó, soh' se vedd „kimérve”;
Eredeti csak az amely üvegben van,
És a gyártó védjegyével ellátva van!

X
X

Hogy nyugalmad legyen éjjel vagy nappal 
Es ne kínozzon téged semmiféle rovar, 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „ZAHERLIN” plakátot.

í i

, n hetenkinj

és ssombd

.,.!«»** é> ‘'“I
jSS**’ i

Telefon

íé.^1”' vman

Kultúrát a
Aki bejárja KI

Európa civilizált
.első dolog, 

aZ... lloey várót

lekvárosokról,
látszik, mindenbe
tése, hogy ott m
a legraífináltabbl
mutassanak be
got, minden sz 
huszadik század 
egészségtelen 
hereinek szép 
szélünk világ1 
olyanokról, ami 
gári gondolkodj 
erények találni 
ilyenfajta város] 
zött nyugaton 
lömbség, úgy, 
jóformán azt 
van faluban, mi 

Mennyivel 
nálunk 1 Itt 
megtudjuk, ha 
Poros utcák, 
lábikránkba szj 
az utcára kif| 
lemzi a magyi 
Szórakozást 
mintha a kétel 
mában gyöny| 
hogy verekszí 
gények. Ha 
szenek ezek a| 
elnézegetheti 
a községháza 
mint úszkálna 
csák és libák] 
a kormány 
dötteken kivi 
bet találni. B| 
valamilyen 
hető fel, hant 
helyeken.

Egy szó 
vaink meglí 
nek abban a| 
lélek megki1 
az oka áztál 
vak népe ij 
fájdalom nél 
a vándorboti 
vagy még 
Amerikába, 
ban, sőt tab 
jóval nagyoj 
kozik. Hiszt 
földmivelő 
gal koplaláf 
a kis keres 
hűl hozzájuj

Sátoraljaújhely, nyomatott Éhtart Gyula .Zemplén- könyvnyomtatáSé^T

Termi 
igen


